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Poliittisesti ja industria- 
lisesti yhdistyneen köy­
hälistön voimaa ei mi­
kään mahti mailmassa 
voi kukistaa.

The circulation of the 
Toveri is greater than 
the combined circulation 
of all other newspaper« 
printed in Astoria,

No. 4»
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Hapsburgien  
k e is a r ik u n ­
nan liitteet on 
h a jo am assa

(True translation filed with the Postmaster 
at Astoria, August .'•t I IX. as required
by section 19 of the Act of Oct. 6th. 1917.’

Erään amerikalnisen suurleh- 
<lcn kirjeenvaihtaja B. K. Kos- 
poth, joka <>n erikoisesti otta­
hnassa selvää kcskusvaltain ase­
masta. kirjottua Swcitsista t. k.
6 p:nä:

Amerikassa ja Sweitsissa on jo 
kanan uskottu pikaisen vallanku­
mouksen puhkeamiseen Saksas­
sa. joka lakaisisi keisarin pois 
veren tahraamalta valtaistuimel­
taan ja lopettaisi mailman solan. ihnottaa hvökkäyksen edistyvän
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SÄHKÖSANOMATIETOJA
(T m e  translation filed with the Postmaster 

at Astoria. Ore , August 8, 1918, as required 
by section 19 of the Act ot Oct. 6th. 1917.)

(U . P :n  sähkösanomia Toverille)

Suunnitelmia lihanpakkauslai- 
tosten hallitsemiseksi.

Washington, D. C. 8 p. elok. — 
Lihatrustin voiman murtamisek­
si on kauppahallinto (Trade 
Board i ehdottanut, että“rautatie­
hallitukselle annettaisiin yksin­
valta lihatavaran kuljetuksen ja 
jaon hallitsemiseen asettamalla 
kaikki karjatarhat, eläinvaunut. 
jäähdvtetyt vaunut ja jäävaras- 
t< »huoneet rautatiehallituksen 
kontrollin alaisiksi täten teuras­
ti m oi 11 en li ikkeen lia r j oi tuk sen 
täydelleen valvonnan alaiseksi 
saattamiseksi.
O L IV A T JO U TU A  NIAGA­

RAAN.

O  a ul* 1
mis Mullanin
liikknahicfille
lä h t e m ä ä n

Amerikan so- Asevelvollisten ikärajo­
jen laajentamis- 

puuhat
(T rue translation fited with the Postmaster

I at \storia. Ore.. Atfeu-t 8, 1918, as reqoiretl 
i by section 1» of the Act of Oct. 6th. 1917.)

Washington, l). C., 7 p. elok.
— Senaatin sotilasaseiden valio- 

i kunnan istunnossa vakuutti v- 
, leisesikuiman jäsen, kenraali Pey­
ton C. Mardi, joka oli läsnä e- 

j dustamassa armeijan ! päällystöä 
! ettei ole tarpeen kutsua kon- 

, : gressia kesäloman aikana käsit-
.red I teleinään asevelvollisten ikärajan 

kiajentamisehdotusta. I Linen 
Rautalahti, 7 p. elok. — Arne- I lausuntonsa mukaan hallituksen 

. . . . ; rikalaista sotaväkeä astui liito-1 suunnitelmat sodankäynnin suh-
Lheim s->oi>sonsin j laisten inukana mailiin Arkange- teen voivat jatkua häiritsemättä 

1'ssa viime viikolla. Kansaiväli-i vaikka lakiehdotuksen käsittely 
sen retkikunnan joukoissa oli lvkkääntvykin siihen saakka 

i myös Venäjän upseeriliiton jä-
I Kun 'sotaväki oli laskettu lai- 
1 voista lähdettiin heti Arkangelia 

ohden, jossa bolsheviki-vastai- 
nen kumous oli jo suoritettu.
Vastat allaukumouksen johtajat

fT n te  tranriatiott filed with the Postmaster 
at Astoria, Ore., V.ig.ist 8. 1918, as required 
by section 19 of the A rt of Oct. 6th. 1917.) 

(U . P :n  sähkösanomia Toverille)*

Liittolaiset hyökkävät Picar- 
diessa.

Liittolaiset ovat alkaneet kak- 
I so ishyokkäyksen . to isen P tcard i- 
1 essa ja toisen Aisnen ja Vesien 
i rintamalla.

Samalla kun ranskalais-ameri- 
j kalaiset alkoivat uuden hyökkä­
yksen suuressa mittakaavassa 
i kruununprinssin armeijoita vas­
taan, tunkeutuen Vesien ja Ais- 

i nen viilillä oleville ylängöille ia 
katkaisten
valtatien. ranskalais-hritt ¡Iäiset 
alkoivat suuren hvökkäyksen ä- 

jkillisesti Picardien suuren “kii- 
i lan kärjessä.

M olem m issa hyökkäyksissä  on 
I e d is ty tty .

l.onbMi. 8 p. elok. — Aamun­
koitossa tänään brittiläisten nel­
jäs armeija ja ranskalaisten en- 
simäinen armeija kenttämarsalk-

(True tianslation tiled with the Postmaster
at \s to r ia . O re., A ugust 8, 1918, as rc«jv 
by section 19 ol the Act ot Oct. fcth, 1917.)

1-

antautuivat liittolaisten suojeluk-

Saksan meri- 02116768

Nämä toiveet eivät vielä ole to 
tenttineet.

Mutta Saksan valtakunta on ' 
kieltämättä vallankumoukselle j 
kypsä. Syy on tain siinä, että ' 
Saksan pelotettu proletariaatti 
on kykenemätön sitä itse aika- ' 
maan Se elää ainaisessa pelos- : 
sa ja val istuksessa, sillä militari- j 
set herrat voivat aina pakottaa 
tottelevaisuuteen riistämällä vä­
häiset ruoka-annokset tai lähettä­
mällä rintamalle, ja sitä paitsi 
puuttuu Saksasta suuria kumo­
uksellisia johtajia.

Moittii Brest-Litovskin rauhaa.
Vallankumouksen vaikuttimen 

täytyy tulla ulkopuolelta. Tsaa­
rin kukistumisen päivinä näytti, 
kuin olisi vaikutin tullut Venä­
jältä., Saksan lakot olivat idässä 
riehuvan kumousmyrskyn kaikua 
Mutta keisarillinen hallitus solmi 
petollisen rauhan lahjottujen ia 
narrattujen bolshevikien kanssa 
ja ^iten ryösti Saksan työväen­
luokalta heidän luonnollisen ve­
näläisen liittolaisensa. ('Kirjeen­
vaihtaja tekee tässä saman to­
distamattoman sy”töksen. jota 
on yleensä levitetty -porvarillisis­
sa sanomalehdissä).

(True translation filed with the Postmister 
nt Astoria, O rc.. August 8. 1918, as require«! 
by section 19 of the Act of O ct. 6th. 1917.)

Lontoo. 7 ]). elok. -  Saksan 
sukellus vene miehistössä levin­
neen laajan kapinahengen seu­
rauksesta on viitisenkymmentä 
sukellusvenettä tuhottu puolueet­
tomien maiden vesillä tai luovu­
tettu viholliselle.

kapinaliikkeen pesäpaikkana
on ollut Wilhelmshaven, jossa 
23 johtajaa on ammuttu. Tiedot 
näistä tapauksista saapuivat tä­
nään Amsterdamista.

Merisotilaiden keskuude ssa on 
jo kuusi kuuta harjotettu propa­
gandaa upotussotaa vastaan. Mo­
net saksalaiset merisotilaat ovat 
mieluummin antautuneet pidä­
tyksiin neutraalisissa maissa kuin 
jatkaneet epäinhimillistä sodan- 
käyutiään.
• Amiraali von Holzendoriiin e- 
roamisen syynä "li etupäässä tä­
mä skandaali sukellusyenemiehis- 
tössä. Saksan keisari suunnit- 
teli äskettäin käyntiä laivastossa 
mutta matka keskeytettiin mie­
histössä vallitsevan kiihtyneen 
mielialan takia.

Europassa on yleensä tiedetty 
että sukellusveneet ovat vapaa­
ehtoisesti antautuneet. Liitto­
laismaiden laivastoissa myös on 
tiedetty, että sukellusveneiden 
miehistön toimintainnon selkä­
ranka op murrettu.

150 sukellusvenettä tuhottu.
.......

Lontoo. 7 p. elok. — Päämi­
nisteri Lloyd George ilmotti par­
lamentissa, että Saksa alkoi maa- 
hyökkäyksensä sentähden kun 
sukellusvenehyökkäys oli epäon­
nistunut. Pääministeri sanoi, et­
tä 150 saksalaista sukellusvenet­
tä oli tuhottu ja näistä enemmän 
kuin puolet viimeisen 12 kuu­
kauden aikana.

(True translatlon filed with the Postmaster 
at Astoria, t i r e ,  \ngust 8. 1918, a* required 
Oy section 19 of the Act of Oct. 6lh. 1917.)

W allace. Maho. 7 p. elok. — 
Mullanin seuduilla kaivannoissa 
työtä tehneistä työläisistä on 
intin 700 joutilaana. Morning ja 
Gold Hunter kaivosvhtiöitten 
kaivosmiesten lakon tähden. — 
Malniiroiihinxtiden työväestö ci 
ole lakossa, multa rouhimot on 
täytynyt seisauttaa kun kaivos­
miehet ovat lakossa ja töiden 
•kaivannoissa seisahduttua rouhi- 
moille ei ole saatu jauhettavaa 
malmia. Mitään epäjärjestystä 
ei ole tapahtunut. Kaikki on 
rauhallista.

Idahon valtion yleissyvttäjä ja 
valtion tvökomissioneri ovat saa­
puneet Iloisesta lakkoalueelle 
Moscowissa olevan valtion milii- 
sikomppanian päällikkö “kaptee­
ni” G. B. Mix on saanut valtion 
kuvernööri Alexanderilta määrä­
yksen pitää komppania valmiina 
lähtemään lakkoalueelle milloin 
katsotaan tarpeelliseksi.

Seattlen metallityöläi­
set anovat asuntopu­

lan lievitystä
(True translation filed with the Po*tma«ter 

at Astoria. Ore.. August 8, V’ 18. as require«! 
by section 19( of the Act of Oct. 6th, 1917.)

Seattle. 7 p. elok. —. Seattlen 
metallitvoläistcn liitto on hyväk- 
svnvt päätöslauselman, jossa a- 
notaan .että ) hdysvaltain halli­
tus ottaisi valvontansa alaiseksi 
tvöväen asuntohuoneet ja erityis­
ten viranomaisten avulla tarkas­
taisi asunnot ja vuokrat. Halli­
tukselle ehdotetaan myöskin 
vuokratalojen, hotellien ja mui­
den asutusrakennusten valtausta

Hirmumyrsky surmasi •1 • ••• ihmisia

kunnes kongressi kokoontuu va­
kituisesti kesäloman jälkeen.

Edustajahuone kokoontuu t. k 
lö p. ja senaatti 26 päivänä.

Edelleen kenraali March selit 
ti, että asevelvollisten ikärajan 

i laajentamisesitys oli johtunut sii 
i tä kun oli käynyt selväksi Ame- 
i rikan tarvitsevan viiden miljöö 
, nau miehen armeijan — kotona 
ja ulkomailla — suorittaakseen 

Pisansa liittolaisten kanssa yhtei­
sestä sotaohjelmasta. (Linen 
lausuntonsa mukaan liittoutuneet 
toivoivat voitavan Amerikasta 
kulettaa säännöllisesti 25O.OOC 
miestä sotarintamaan kuukausit­
tain talven kuluessa.

Niagara Ealls, N. Y., 7 p i 
elok. Kaksi ruotsalaista työ- I 
miestä joutui viettämääi) yönsä, 
h iek ka lo t jassa N i a ga ra - v i r ra ssa
noin 1,000 jalkaa yläpuolella Nia­
garan •hevosenkenkä-putousta 
niiitta heidät saatiin aamulla pe­
lastetuksi. Lotja pääsi irti sitä 
hinaavalta höyryalukselta edelli­
senä päivänä ja  miehet saivat 
sen töin tuskin kiinni putoukseni 
yläpuolella. Iltapimeän tulo 
keskeytti miesten pelastuksen.

Elintarvikkeitten sääs- 
täntä Canadassa

seen.
viimeinen vasta- 
lauantaina. IJe 

ti Ysakagor- 
kan aseman luona. Vienanjoen 
vasemmalla rannalla.

Paetessaan Arkangelista bol­
shevikit veivät mukanaan 40.000, 
000 ruplaa rahassa sekä paljon 
muita aarteita, mutta jättivät 

! paljon varastoin jälkeensä. Sil- 
I toja ia rautatielinjoja ei vahin­
goitettu.

Arkangelin uusi tilapäishalli- i 
tus. joka on julistanut valtansa j 
alle kaikki “pohjoisen seudun". • 
on saanut osakseen Arkangelin i 
ympäristöllä olevien kyiäsoviet- 
tien vapaaehtoisen kannatuksen. 

Siperi julistaa sodan.
Lontoo, 6 p. elok. — Puolivi­

ralliset venäläiset lehdet “Isves- 
tija" ja "Pravda" ilmettävät 
Siperian aikomuksena on muuta­
man päivän kuluessa julistaa 
muodollinen sota soviett ¡halli­
tusta vastaan, tiedotetaan Köö- 
nenhaminasta.

Liittolaiset kulkevat etelään.
Lonton, 7 

hallituksen
lenn nimellä tiedotetaan tänne

"Ranskalaiset ja englantilaiset 
ovat astuneet maihin Arkange­
lissa. Ile kulkevat eteläänpäin 
rautatietä mvöten. Meidän staa- 
pimme on Odotseskajassa (100 
mailia etelään Arkangelista)’’

Tsekkiläis-slovakkien rinta­
malla tsekkiläiset ovat vallotta-

ka** llaigin johdolla alkoivat j Itoshevikien 
hyökkäyksen leveällä rintamalla ’ rinta tapahtui 1 
\mien in seuduilla. Sotavirasto i hävisivät lopulli

tyydyttävästi’
T unkeutuvat Vesien ylängöille.

Amerikalaisten mukana, S p. 
elok.— Rheims-Soissonsin valta­
tien 'katkaisseet ranskalais-ameri- 
kalaiset hyökkäävät Aisnen ja 
Vesien välillä oleville ylängöille.

Vihollisen epätoivoinen vasta­
hyökkäys murtui liittolaisten pi- 
kistötulen edessä. Liittolaiset lii­
tivät kaikki asemat ia tunkeutui­
vat jatkuvasti eteenpäin ankaran 
taistelun keskellä leveällä rinta­
malla Vesien pohjoispuolella.

Vusia siltatarpeita on nopeasti 
¡kuljetettu. Uusia ylimenopaik- 
i kuja rakennetaan. Ilma on se- 
linnyt, suosien liittolaisia.

Amerikalaiset ilmailijat löysi- 
- vät Quentin Rooseveltin haudan 
i neljä mailia itään Eere-en-Tar- 
'hienoisista puuristillä merkittynä. 

Sotatarpeita saaliiksi.
Ranskalaisten mukana, »k p. 

elok. — Kenraali llertheletiu ar­
meija, ¡onka toiminta suuresti 
auttoi kruununprinssin joukko­
jen karkottamisessa Vesien vii. 

! vallotti erääliä metsäalueella 300, 
i C00 raskas-kaliberista räjähdys- 
kuulaa sekä suunnattoman mää­
rän muita sotatarpeita. Sama ar­
meija valtasi myös monta patte-

Iowalaiset eivät pidä sa­
nomalehtiä tarpeel­

lisina

ria järeitä ~ tykkejä, jotka 
käännetty vihollista vastaan.

Viime tiedot.
Vaikutin voi tulla Itävallasta.
Nykyään on merkkejä, että 

Saksan työväenluokan tarvitse­
ma ulkonainen vaikutin rohka- 
setnaan heitä vallankumoukseen 
voi tulla Itävallasta. iTapsbur- 
gien keisarikunta on luhistumis- 
tilassa. Liioitelematta sanoen, 
asukkaat ovat nälkään kuolemas­
sa. Keisari Kaarlen armeijat on « ,  .. ...
lv,",tv. Valtakunnan slaavilaiset I ' ylf . nSa " akyy 
kansat presidentti \\  ilsonin ! »««’talsia., “"K" 
myötätuntoisten sanojen kiihot >cn ° een

on

i neet Novo Nikolaijevskin. Eka- 
Lrittiläisten mukana, 8 p. elok. i terinburgin ja Simbirskin. 

Ranskalais-brittiläiset hyökkäsi-; olemme lähettäneet apujoukkoja 
\ ät aamunkoitossa Morlancour- Kasaniin ia Simbirskiin. Olent- 
tin ja Moreuilin välisellä 15 mai- me perääntyneet1 I 
lia leveällä rintamalla kahden Tsekkiläis-slovakit
puolen Sontme-jokea. L^eita • tänään Kasania”.

i tärkeitä kyliä on

tamina ovat julki kapinassa. 
Tsekkiläiset. ja vksinpä puolalai­
setkin ovat valmiit kapinaan.

Unkarilaiset käyvät levotto­
miksi. täynnä lisääntyvää vihaa 
saksalaisia ja itävaltalaisia vas­
taan. jotka riistävät heidän riit­
täviä ruokatarpeitaan ja pakotta­
vat heitäkin osaltaan kärsimään 
nälkää. K ro» »n Uliset ministeri- 
pulat Vienissä ja Budapestissa 
hävittävät viimeisetkin jätteet 
järjestetystä siviilihallinnosta. 

Työväki tuntee voimansa. 
Työväenluokka vli Itävallan 

ja Unkarin on herännyt tunte­
maan voimansa ja alkanut pakot­
taa "hidastelevan hallituksen nou­
dattamaan tahtoaan; ovatpa saa­
neet luottamuksensa menettäneet 
militaristitkin tottelemaan taval­
la, joka on saanut Saksan alistu­
vaiset työläiset kauhunsekaiseen 
ihailuun. Keisari Kaarle minis- 
tereineen ovat joutuneet selvit­
tämättömiin vaikeuksiin.

Ennemmin tai myöhemmin 
täytyy romahduksen tapahtua, 
ja Hapsburgien keisarikunta hä­
viää vallankumoukseen, sisällis­
sotaan ja yleiseen anarkiaan. 
Vain suuri sotavoftto Italian la«- 
keuksilla olisi voinut viivyttää 
joksikin ajaksi katastrooiia. Mut­
ta Itävallan esikunnan odotta­
man riemumarssin sijasta Venet­
siaan tuli Piaven verinen tappio, 
joka lopullisesti sammutti tuomi­
tun keisarikunnan lekottavan so­
tilasarvon.

Italia antoi kuoliniskun.
Kun itävaltalaisten hyökkäys 

Italiassa alkoi, kaikki itävaltalai-
( Jatkoa kolmannella sivulla)

saavutettu, 
suosivan 

sanovat hyök- 
tävdellisen yllä- 

Joukottain kanuunia val-11yksen.
! lotettiin.
i Useat sadat hyökkävstankit 
i kulkivat edellä “whippettien” 
i i joku uusi sotakone) tukemana. 
"\\'hip,>etit” kilpailivat tunkeu­
tuen kenttien yli ja terroriseera- 
ten pakenevia saksalaisia kaikki­
alla. Ranskalaiset hyökkäävät 
Moreuilin seuduilla. Sanotaan 
saksalaisten siellä tekevän vain 
lievää vastarintaa.

Brittiläiset avasivat hyökkäyk­
senpä vain kolmen minuutin poni 

' niituksella. Sopimuksen mukaan 
ranskalaiseen hyokkavs lehtiin 
muutamia minuutteja jälkeen 
päin ankaran )>ommitirksen vai 
luistamana.

Pariisi. 8 p.elok. — Ranska- 
lais-hrittiläisten hvokkäys jatkui 
Picardiessa kello 4 aikana tänään 
iltapäivällä. Hyökkäys oli täy­
dellinen yllätys, sillä useita sak-

(Truc translation füeil wftli the Postmaster 
at Astoria, Or«., August 8, .1918, as rcquireil 
by section 19 of the Act of Oct. 6th. ,917.)

\\ aterloo. Ia., 7 p. elok. -  
Waterloon kutsun taian takun ta 
ilmotti tänään kolmelletoista a-

että i s tvelv,.Hisuusijässä olevalle mie­
helle. jotka palvelevat eräässä 
täkäläisessä sanAmalehtito,‘luis­
tossa, että heidän on siirryttävä 
hyödyllisempään toimeen taikka 
heidät siirretään ensimaiseen 

: kmsuntaluokkaan ja viedään so-
p. elok. — \  enäiän tapalvelukseen. Sanomalehden 
angattomalla sähkö- ¡Tikkeenhoitaja ilmotti .että hän 

tulee vetoamaan kutsuntalauta­
kunnan päätöksestä.

Kenraali Crowder erimieltä.
W ashington, D. C.. 7 p. elok 

— Kutsuntatoimiston vlipäälli 
kön kenraali Crowderin virastos­
ta on saatu selitys, jossa ilmais­
taan hämmästystä Iowassa W a 
teriöön kutsuntalautakunnan me­
nettelyn johdosta. Sanomaleh­
tiä ci ole virastossa koskaan las­
kettu tarpeettomiksi, eikä sano­
malehtien julkaisemiseksi työs­
kenteleviä miehiä ole katsottava 
tarpeettomien ammattien harjot-. 
tajiksi, eikä heillä ole mitään 
velvollisuutta vaihtaa ammattia 
Viranomaiset ’ ovat selittäneet 
uskovansa .että piirin vetoumus- 
lautakunta kyllä tulee kumoa­
maan Waterloon kutsuntalauta­
kunnan päätöksen kun asia ve­
dotaan.

RENA MOONEYN 
TUTKINTOA 

LYKÄTTY

overinoon. i . . Ipommittivat !

. Kenraali Graves johtaa ame- 
rikalaisia.

Washington, 7 p. elok.— Ken­
raalimajuri William S. Graves 
.8 imien divisionan komentaja 
Camp Eremontissa, on nimitetty 
komentamaan Siperiassa toimi­
via Amerikan joukkoja, ilmotti 
esikuntapäällikkö March tänään.

Amerikan Joukojen “ytimen” 
Siperiassa tulevat muodostamaan 
Philionineillä palvelusta suoritta­
neet 27 :s ia 31 :nen säännölliseen 
väkeen lukeutuvat rvknjentit. 
Näiden tilalle lähetetään myö­
hemmin uusia joukkoja Yhdys­
valloista.

1 r-

Sotilaita metsänvarti­
joiksi Aberdeenin 

tienoilla
(True tranviation filed will, the Post master 

at Aatoria, Ore., August 8, 1918, as re«|Uired 
by section 19 of the Act of Oct. 6th. 1917.)

Aberdeenin kaupungin 
hallitusmuoto pysyy 

ennallaan
Aberdeen, Wash.. 7 p. elok. 

Ehdotus kaupungin hallitusmuo­
don muuttamisesta hävisi äänes­
tyksessä 230 äänellä. Sosialis­
mit ja tvoväenjärjestot äänestivä' 
muutosehdotusta vastaan.

Ncekerisotilaat mella­
koineet Portlandissa

(T rue tran.lation filed with the Pnitmatte. 
at Astoria. Orc.. Aujp, « ». I ’ **. 7 )
by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

Portland, Ore., 7 p. elok. — 
Kaksikymmentä viisi neekeri-a- 
se velvollista matkalla Camp Le 
wisin harjotusleirille, mellakoi 
vat suuttuneina “pohjois-kuuden 
nen” kadun varrella sijaitseva; 
Acme restaurantin ikkunassa

Aberdeen, Wash.. 7 p. elok 
—- Metsäpalojen ehkäsemiseksi 
on Washingtouin valtion “kan­

salaisia divisioneja joutui hyök- i salliskaartin" kolmannesta ryk- 
kävksen keskelle silloin kun niitä ! mentistä komennettu erikoinen 
vapautettiin levähdysvuorolle. sotilasjoukkio, noin 20 miestä
Tärkeät brittiläiset osastot ovat kaikkiaan, toimittamaan metsän- ... . -------  . - .
ryhtyneet viemään huomattavaa i vartijapahelosta. Kersantti A Acme restaurantin ikkunassa oi 
roolia. Hyökkäyksen ensimäi- E. f,rahani, kuuluva H-komppa-j leesta ilmotuksesta. jossa oli sa 
senä näennäisenä seurauksena ' nupu. on määrätty vahtipalve-1 n a t; Me teemme liikettä ainoas 

Amiensift uhanneen vaaran! 1 usta suorittamaan Aberdeenin taan valkoihoisten kanssa ( W < 
Cater Only to W hite 1 rade) 
Neekerit vahasivat restaurantir 
yhtäkkiä, repivät alas ilmotusla 

kumosivat növdät. särkivä

on
poistaminen.
SU OM ALA ISEN M A A N V IL­

JE L IJÄ N  RA K EN N U K SIA
PA LA N U T.

(Sähkösanoma Toverille) 
Enaville. Idaho, 7 p. elok. —

Tuntemattomalla tavalla syttyi 
tuleen Paul B. N. Järven ulko- 
huonekartano ja paloi. Vahin­
gon suuruus vielä tuntematon

ltista suorittamaan 
ympäristöllä. Näillä sotilasvar- 
tijoilla ei ole tehtävänä vartioi­
da syttyneitä metsäpaloja, vaan

¡pitää silmällä metsässä liikku- ........ . . .
j via “kämppääpä", tukkityöläisiä i ruoka-astiat ja muutenkin \ is 
ja uutisviljelijöitä sekä varottaa (koivat kaikki epäjärjestykseen 
heitä olemaan varovaisia tulen j Poliiseja kutsuttiin paikalle, mut 
metsässä väsittelemisessä eikä ta mellakoitsijat lähtivät tiehen

put.

•Lähempiä 
jän kautta.

tietoja kirjfenvaihta- missä 
— August Hill. 'tulta.

jättämään hehkuvaa hiillosta läh­
tiessään ruuankeittopaikaltaan tai

muutoin ovat tarvinneet

sä ennenkuin poliiseja joutui hä 
tään. Ketään ei vangittu. Yök 
si asetettiin sotjlaspatrulli var 
tioimaan. restauranttia.

i*it»

San Francisco, 7 p. elok. — 
Tuomari Dünnen oikeudessa oli 
esillä M rs. Rena Mooneyn syy- 
tösjuttu ja lykättiin juttu lähem­
min käsittelemättä viikon tuon­
nemmaksi.

Gompers varottaa puu- 
tavaratyöläisiä “us­

kollisuuteen”
(True translation filed with the PostmaSTcf 

at Astoria, (»fc.. August 8, 1918, as require«! 
bv section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

Seattle, 7 p. elok. — Samuel 
Gompers on lähettänyt tänne 
Washingtouin valtion Työväen 
Liiton presidentti W illiam Shor- 
tille ja Seattlen Timberworkers 
liiton paikallisosastolle sälikö- 
teitse kehotuksen olemaan 
millään tavalla estämättä hal­
litusta saamasta puutavaraa met­
istä. Gompers asamalla myös 

kin on pyytänyt saada lausunnon 
Seattlen metallityöläisten liiton 
ja työväen unioiden keskusneu- 
voston hyväksymän päätöslau­
selman suhteen, jossa oli vaadit­
tu eversti Disquen eroamista vi­
rastaan hallituksen edustajana 
pohjoislännellä kuusipuiden hak­
kauksessa. Sähkösanomassaan 
Gompers selittää, että hän on 
pyytänyt myöskin eversti Dis- 
quelta selitystä asian johdosta.

Short Gompersille lähettämäs­
sään vastauksessa selitti, että ky­
symys on kokonaan puutavara- 
työläisten järjestymisoikeudesta 
Hän vakuutti, että puutavaratvö 
’äisten järjestön presidentti ja 
johtomiehet ovat tehneet kaiken 
mikä on’ mahdollista edesauttaak 
seen hallituksen sodankäyntitoi- 
menpiteitä ja pyytävät ainoas­
taan. että miesten sallittaisiin 
ainoastaan järjestyä, johon oi­
keuden on presidentti W’ilson 

kmyöntänyt työläisillä olevan.

(True translatlon filed with the Postmaster 
r.t Astoria, t»ri-.. \itgtist 8, 1918, as n-quired 
by scction 19 of the Act of Oct. 6th 1917.)

( )ttawa. 6 p. elok. — C anadan 
hallituksen taholta on annettu 
tietää, että elintarpeltten säästä­
miseksi annettujen säädösten voi- 
’iiasSapitämiseksi rangaist. hotel­
lien,. restauranttien. klupien. ra­
vintoloinen, höyrylaivojen, ruo- 
kailuvaunujen (rautateillä), kirk­
kokuntien. majatalojen, yleisten 
laitosten omistajia tai isäntiä 
kuin myös yksityisiä perheenhal- 
tijoita tai muita yksityisiä henki­
löitä ruuan hävittämisestä tai 
haaskiolle keittämisestä ; sama 
koskien matkustajia, kenttajuh- 
lien pitäjiä, huvittelijoita ja ka­
lastajia tai metsästäjiä kalojen 
tai riistan haaskiolle jättämises­
tä samoin kuin ruuan haaskaa­
misesta. Niinikään on säädetty 
rangaistus kaikille henkilöille 
ruokatavaran pilaantumaan jättä­
misestä milloin tavara olisi voi­
tu säilyttää käytettäväksi keittä­
misen, paistamisen taikka kan- 
nuihin sulkemisen tai muun s.äi- 
lvtvsmenettelvn kautta; sama 
koskien ruuan pilalle keittämistä 
tai muutoin haaskaavaa käsitte­
lyä valmistaessa aterioita, kuin 
myös maanviljelijöitä viljan ja 
muitten ruuaksi kelpaavien vil­
jelyskasvien suojelemisen lai­
minlyönnistä, sekä kauppiaita 
hedelmien, leivosten, sokerikak- 
kujen. karamellien tai mausteit- 
ten eli muun ruokatavaran pi­
laantumaan jättämisestä ikku­
noitten edessä näytteillä ollessa 
varastohuoneissa hu<»limattomas- 
ti pakattuina tai rottien hävitet­
täviksi jätettyinä ja samoin hen­
kilöitä jotka antavat ruokatava­
ran tuhoutua käsitellessään huo­
limattomasti tavaralähetyksiä rau 
tateilla tai muilla kuletuslaitok- 
silla.

Edelleen on ilmotettu. ettei 
Canadassa enää jauheta yhtään 
k iv >rintatti unista vehnäjyvistä 
jauhoja ja että kaikki vehnä )■***- 
iietaan “s< ttajauhoksi" myllyissä

Kenelläkään henkilöllä ei ole 
oikeutta pitää hallussaan jaulio- 
varastoja pitemmäksi ajaksi kuin 
15 päiväksi kaupungissa ja 3C 
päiväksi maaseutuvilla. Sama 
koskien sokeria.

Sokeriastioita ei saa jättää y- 
leisesti ruokavieraitten käytettä­
väksi hotellien tai restauranttien 
ruokapöydillä.

Sokerilei/osten valmistamises­
sa on sokerinkäyttöä rajotettu 
siten, että karamelliHihtaat ja 
muut sokerileipomot saavit käy­
tettäväkseen ainoastaan 50 pro­
senttia sokerimäärästä, jonka he 
käyttivät edellisenä vuonna.

Canadassa on käytännössä 
kaksi lihaton-päivää viikossa ja 
niitten rikkomisesta rangaistaan

Maanviljelijät ovat velvotetut 
mvömään varastossa olevat vil- 
jivaransa samoin kuin \  hdys- 
valtain puolellakin ja tarpeetta 
varastoissaan viljan säilyttäjiä 
rangaistaan.

Houston, Tex.. 7 p. elok. — 
Dequincyssä Lousianassa on il­
motettu 3 henkeä saaneen sur­
mansa raivonneen hirmumyrskyn 
kautta. Samalla tiedotetaan 
myrskyn hävittäneen a0 taloa. 
Hammons Campissä, kaksi mai­
lia Dequincystä itäänpäin, on il­
motettu niinikään 3 henkeä saa­
neen hurmansa.

Make Charles, La.. 7 p. elok.
_ Täällä sai 25 henkeä surmansa
rajumvrskyn raivotessa ja omai­
suuden valfingon arvioidaan nou­
sevan miljooniin dollareihin. Ih­
mishengen hukan pelätään ole­
van suuremman kuin vielä tie­
detään. sillä myrskyn riehuessa 
oli rannikolla merellä useita ka­
lastusaluksia. Rannikon soilla 
hukkui ihmisiä. Dequincystä on 
ilmotettu 7 henkeä menetetyn. 
Myrskvn tuhosta on myöskin 
kärsin vt Lockport, Jennings ja 
W «»«»diawn nimiset kaupungit. 
Sähkolennätin- ja telci»»<»nijoh«l«»t 
ovat epäkunn«»ssa.

PELKÄÄ ETTÄ  SO TAVANKI
SYÖDÄÄN AM ERIKASSA

(True tranilation filed with the PoMmaate» 
,« A.toria. Ore.. Augu.t 8. 1918. 3 - je .tu 'r rd  
by section 19 of the Act oi Oct. 6th. 1*»I7.)

Lontoo, 7 p. elok. — Ix>ntoo- 
seen alkaa saapua Yhdysvaltoi­
hin sotavankeuteen joutuneille 
sukellusveneiden miehistöille o-
sotettuja kirjeitä.
vangin vaimon lähettämässä kir­
jeessä, joka on kirjotettu näen­
näisesti kaikessa vakavuudessa, 
san« »taan:

“Toivomme, että pian palaat. 
Kyllä täytyy murehtia sinun koh­
taloasi. Kuinka usein rukoilem- 
mekaan syvällä hartaudella, et­
teivät indiaanit sinua söisi tai 
lehmäpojat hirttäisi lassokoysil- 
lään. Jos ne aikovat nylkeä pää­
nahkasi, niin vetoa ensin Ameri­
kan kuninkaaseen. <Tnko han­
kin indiaani?"


